

# 杭州亚运会特别报道

杭州亚运会田径项目比赛结束

## 选手赛出水平 项目展现魅力

本报记者 陈晨曦 刘硕阳 王亮 陶相安



10月5日上午,杭州亚运会田径比赛在钱塘江畔结束。在最后一个竞赛单元的比拼中,何杰和张德顺分别夺得男子马拉松金牌和女子马拉松银牌,将中国田径队在本届亚运会上的成绩定格在19金11银9铜。谢震业、葛曼棋各自夺得两枚金牌,郑妮娜力、孙启豪分别夺得女子七项全能和男子十项全能冠军……中国体育代表团选手表现亮眼。

在杭州亚运会赛场上,各体育代表团田径运动员在7个比赛日里奋勇争先,诠释着“更快、更高、更强——更团结”的奥林匹克格言,展现了田径运动的魅力。

### 多名选手表现亮眼

此前,中国田径队在世锦赛和世锦赛上的发挥不算理想。本届亚运会,中国田径队以出色的表现为巴黎奥运会备赛提升了信心。

9月29日,在女子铅球比赛中,中国体育代表团选手巩立姣以19米58的成绩连续第三次夺得亚运会冠军,“我的目标一直是21米,我也将为此继续努力。”巩立姣在赛后表示。在10月2日晚进行的女子撑杆跳高比赛中,虽然已经锁定冠军,但李玲仍向自己保持的亚洲纪录不断冲击,展现了挑战极限、追求卓越的体育精神。

本届亚运会上,王嘉男、杨家玉等中国体育代表团选手在各自项目上实现卫冕。名将积极进取,年轻选手也不甘落后,熊诗麒、王琦、孙启豪等00后小将表现出色,首次参加亚运会便夺得金牌。“孙启豪、王琦等都是优秀的年轻选手,他们的亚运会夺金之路并非一帆风顺,都是在关键时刻敢于发挥,展现了敢打敢拼的比赛作风。”江苏省田径运动管理中心主任刘东峰表示,“我们在平时训练中,注重锤炼年轻运动员的心理素质。”

### 中国体育代表团选手切阳什姐、谢震业—— 备受鼓舞 继续拼搏

本报记者 刘硕阳 王亮

10月4日,亚运会田径项目第六个比赛日,中国体育代表团选手切阳什姐在一天之内收获了两枚金牌,两枚相隔11年的金牌。

亚运会混合35公里竞走团体比赛在杭州智慧新天地沿江景观带进行,切阳什姐和队友一起夺得该项目金牌,这是切阳什姐当天收获的第一枚金牌。田径比赛结束后,递补奥运奖牌颁奖仪式在杭州奥体中心体育场举行,切阳什姐、刘虹和吕秀芝分别递补获得了2012年伦敦奥运会女子20公里竞走金、银、铜牌,切阳什姐收获了当天的第二枚金牌。

### 马来西亚体育代表团跳水选手利塞斯—— “找到了努力方向”

本报记者 李欣怡

“我今天已经尽力发挥了最佳水平,尽管比赛结果有些遗憾。”赛后接受采访时,年仅18岁的马来西亚体育代表团跳水选手利塞斯表示。

在10月4日进行的杭州亚运会男子十米跳台决赛中,利塞斯在第二跳和第三跳中出现失误,最终以434.85分的总成绩获得第四名。

比赛中,同场竞技的中国体育代表团选手杨昊和白钰鸣的表现让利塞斯赞叹:“中国体育代表团运动员太棒了!他们的动作在技术上有很大优势,表现也很稳定。”

这次参赛经历让利塞斯十分难忘:



杭州亚运会上,中国体育代表团短跑选手表现亮眼。10月3日晚,中国队夺得男子4×100米接力比赛冠军。在最后一棒的较量中,原本处于落后位置的陈佳鹏奋力冲刺,超越对手,最终中国队夺得冠军。年轻选手在赛场上展现风采,让人们对中国田径的未来充满期待。

### 刷新8项赛会纪录

在杭州奥体中心体育场“大莲花”,亚运会田径比赛共刷新8项赛会纪录。

9月30日晚,在男子撑杆跳高决赛中,菲律宾体育代表团选手奥贝纳、中国体育代表团选手黄博凯和沙特阿拉伯体育代表团选手希扎姆获得前三名,奥贝纳以5米90的成绩创造了杭州亚运会田径比赛的首个赛会纪录。

值得一提的是,3名队员师从同一名教练,曾一同训练,比赛中3人既是对手,也是“队友”。奥贝纳在赛后表示,大家在训练中彼此促进,相互提高。

切阳什姐表示,迟到11年的奥运金牌是对自己过去努力付出的回报,也增添了她在赛场上拼搏的信心。备赛巴黎奥运会,切阳什姐计划再次选择女子20公里项目。她期待,以后有更多年轻选手在赛场再创佳绩。

递补奥运奖牌颁奖仪式上,由汤星强、谢震业、苏炳添和吴智强组成的中国队等来了东京奥运会男子4×100米接力铜牌。此前,谢震业已在杭州亚运会上收获男子100米和男子4×100米接力两枚金牌。谢震业表示,这些成绩令他备受鼓舞,接下来将继续努力,争取更大进步。

“杭州亚运会在赛事组织保障和志愿者服务等方面都很好;我还积累了大赛经验,增强了对不同场地的适应能力。”在10月1日进行的男子双人十米跳台决赛中,利塞斯和队友以386.07分的成绩获得季军。“通过比赛,我发现了自身不足,找到了努力方向。”利塞斯说。

在7月进行的游泳世锦赛中,利塞斯凭借442.35分的总成绩排名男子十米跳台第十,拿到了巴黎奥运会的参赛资格。“我对未来充满信心。接下来,我会继续打磨技术,练习新动作。”利塞斯希望在2024年世锦赛时,自己能够掌握更多高难度动作。

10月4日,男子跳高比赛,卡塔尔体育代表团选手巴希姆和韩国体育代表团选手禹相赫为争夺金牌展开激烈竞争。巴希姆是东京奥运会冠军,3次夺得田径世锦赛冠军,同时也是亚洲纪录和亚运会纪录保持者;禹相赫则在本赛季创造了2米35的个人最佳成绩。最终,巴希姆以2米35追平赛会纪录的成绩夺冠。

不少在布达佩斯世锦赛上表现出色的选手,在亚运会延续了良好状态。奥运冠军、印度体育代表团选手乔普拉在男子标枪项目中夺冠,巴林体育代表团选手亚维在女子3000米障碍赛中以刷新赛会纪录的成绩夺得金牌。

### 现场氛围热情活泼

9月30日晚,葛曼棋以11秒23的成绩夺得女子100米比赛金牌后,“大莲花”内响起了她喜欢的歌曲。为了更好地营造氛围,杭州奥体中心体育场田径项目体育展示与颁奖仪式团队,为获得

冠军的运动员播放他们喜欢的歌曲。每次直道决赛开始前,精彩的灯光秀也为赛事营造了浓厚的氛围。观众热情友好,积极参与现场互动,为选手鼓掌加油。

“无论是场馆还是观众都非常棒,现场氛围实在太好了!”10月4日晚,乔普拉在夺得男子标枪冠军后表示。不少选手在赛后向观众表达谢意,9月30日晚,沙特阿拉伯体育代表团选手优素福·马斯拉希在夺得男子400米冠军后,向观众抱拳致谢。亚洲田径联合会主席达兰来到田径项目体育展示与颁奖仪式团队的工作间,感谢他们在比赛中营造浓厚氛围。

夜幕降临,现场观众打开手机闪光灯,仿佛璀璨繁星映照在“大莲花”内。精彩的杭州亚运田径赛事,将给每一位参与者留下难忘记忆。

图①:10月2日,田径项目女子200米决赛,中国体育代表团选手李玉婷(中)在比赛中。

环球时报记者 崔萌摄  
图②:10月5日,篮球女子决赛,中国体育代表团选手在比赛中。

本报记者 蒋雨师摄  
图③:10月5日,公路自行车项目男子公路赛,中国体育代表团选手吕先景(前)在比赛中。

新华社记者 胡虎虎摄  
图④:10月5日,空手道男子组手-75公斤级铜牌赛A组比赛,吉尔吉斯斯坦体育代表团选手(左)和马来西亚体育代表团选手在比赛中。

本报记者 张武军摄



本期统筹:塔怀阳  
五版责编:巩育华 唐天奕 王博  
六版责编:曾春丽 曹雪盟 陈世涵  
版式设计:蔡华伟 张丹峰

## 参与比取胜更重要

陶相安



杭州亚运会精彩进行,展现了亚洲体育健儿的实力与风采。比赛胜负之外,动人的体育故事也为赛事增添了色彩。

女子花剑团体1/4决赛,尼泊尔队对阵世界排名高于自己的对手。尽管9局比赛中有5局被对手“零封”,但队员们顽强拼搏、全力以赴的表现赢得了现场观众的掌声。这种勇于挑战、不断进取的精神令人钦佩。虽然没能登上领奖台,但在尼泊尔队主教练阿比谢克·卡尔基看来,与高水平运动员同场竞技,是很难得的学习提高机会。

竞技场上,有胜也有负,更重要的是收获成长。站上赛场,才有实现梦想的可能。

本届亚运会,仅有11名运动员参赛的文艺体育代表团收获了惊喜。代表团开幕式旗手、20岁的巴斯玛·拉什卡尔夺得武术项目女子太极拳太极剑全能亚军。这枚银牌,不仅是对运动员努力拼搏的褒奖,也是这些运动员追求梦想的新起点。

运动员的追求与突破,也推动着运动项目不断发展。孟加拉国体育代表团夺得女子排球比赛铜牌,这是该代表团在本届亚运会上收获的首枚奖牌。“这枚铜牌鼓舞人心。”队员乔蒂期待越来越多的人参与排球运动。

“参与比取胜更重要”,是奥林匹克运动广为流传的名言。每支踏上亚运赛场的队伍,每名勇于争先的运动员都是奥林匹克精神的践行者。